

**Геращенко Маужида Мидехатовна**

канд. пед. наук, доцент, преподаватель

**Кукало Дарья Евгеньевна**

студентка

**Бадмаева Сарюна Чингисовна**

студентка

Сибирский институт управления (филиал)

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства

и государственной службы при Президенте РФ»

г. Новосибирск, Новосибирская область

## **ПРИМЕНЕНИЕ ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ**

*Аннотация: статья посвящена обеспечению достоверности информации, представляемой учреждением в адрес государственных органов, предотвращению утраты контроля над активами учреждения и возникновения убытков. Авторы определяют вышеуказанное целями внутреннего финансового контроля в государственных учреждениях.*

*Ключевые слова: внутренний контроль, государственные учреждения, программный продукт, 1С-Финконтроль, IT-направление.*

В современных условиях разработка и внедрение процессно-ориентированного внутреннего финансового контроля для учреждений с учетом специфики их деятельности, оценки идентифицированных рисков и иных факторов является чрезвычайно актуальным вопросом, влияющим на устойчивое развитие учреждений. В этой связи важное значение имеет разработка инструментария осуществления внутреннего финансового контроля.

17 марта 2014 г вышло постановление правительства №193 для государственных учреждений, где указанно, что государственные структуры обязываются планировать и осуществлять ведение ряда документов внутреннего кон-

троля. К ним относятся карта, журнал и отчет внутреннего контроля. В них указываются что проверяется и каким образом проверяется, записываются все найденные в результате выполнения контрольных действий ошибки и составляются вышестоящей организацией по результатам анализа журналов подведомственных учреждений.

Такие письма рассылаются Федеральной службой финансово-бюджетного надзора главным распорядителям бюджетных средств.

Для организации внутреннего финансового контроля появился новая платформа «1С-Финконтроль». Программа проверяет правильность ведения учета в государственных учреждениях. Также она позволяет формировать внутренний контроль по требованиям постановления и методических указаний Министерства финансов, как в отдельных государственных учреждениях, так и в их системе. На основании составленных регламентированных отчетов и журнала операций, которые создала программа «1С: Бухгалтерия государственного учреждения 8», платформа осуществляет периодические проверки правильности ведения учета. После осуществления проверки имеется возможность создать карты и журнал внутреннего контроля. Главный распорядитель, непосредственно, имеет доступ к проверке подведомственные учреждения на предмет корректности ведения учета.

Еще одно преимущество программы – это осуществление нескольких уровней проверки. Можно реализовывать проверки кассовых и начисленных расходов, операций с наличными денежными средствами, количественных и суммовых остатков нефинансовых активов, правильности применения субсчетов счетов расчетов и заполнения форм бюджетной отчетности, остатков на начало года и т. д. Часть перечисленных проверок может выполняться и в самой бухгалтерии, но программа Финансовый контроль в данном случае обладает расширенным функционалом. Часть проверок в БГУ не предусмотрена.

Поэтому, данный вид программы доступен пользователям, ведущим бухгалтерский учет в *любых учетных программах* (не только в 1С). Она позволяет найти ошибки, которые проверяющие органы трактуют как нецелевое использование

средств. В программе «1С-Финконтроль 8» проводится более углубленный анализ принятых бюджетных обязательств, проверка осуществляется не только с показателями полученных лимитов бюджетных обязательств и произведенных кассовых расходов, но и с показателями кредиторской задолженности на конец проверяемого периода.

Любые бухгалтерские процессы сопряжены с различными рисками, поэтому подходы к построению системы внутреннего финансового контроля необходимо осуществлять в соответствии со стратегией развития учреждений и их управленческой системой.

### ***Список литературы***

1. Информационные системы в экономике: Учеб. пособ. / М.М. Геращенко; РАНХиГС, Сиб. ин-т упр. – Новосибирск: Изд-во СибАГС, 2014. – 203 с.
2. Консультант Плюс [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [www.consultant.ru](http://www.consultant.ru)